

责任在肩

民生无小事,枝叶总关情。

新快报自创刊以来,始终把关注民生、倾听民声、洞悉民意看作自身天然的责任。1998年3月30日创刊号的头条位置,我们关注的正是食品安全问题。

一直以来,我们紧扣民生热点,进行及时、深度的报道,问计人大代表、政协委员、专家学者等等,力求推动政策完善,让每个民生诉求都能落到实处。

新路修好3个多月迟迟不开通,2007年1月18日新快报强力推出《代表委员八问新光快速》,引起广州市领导重视,促使新光快速路一期主线工程开始免费试运行;为让广大中低收入家庭真正实现住有所居,新快报记者历时一个月对广州的保障房进行调查,在2011年3月推出了5个版全景式的“起底”报道;针对市场上有购买“献血证”渠道一事,2012年底到2013年初,新快报连续发出了《五问“献血证”买卖漏洞》《三问无偿献血账目》,以持续报道推动了献血秩序的规范化……

过去三年,大疫当前。新快报秉持专业精神,坚持生命至上,以义不容辞的态度坚守在报道第一前线。为向身居前线的逆行勇士、最美天使致敬,新快报推出铜版纸特辑《障川东之力挽狂澜》,将广东支援湖北医疗队每一名医务人员的名字印在纸上;为弘扬正能量,新快报先后推出了《疫·义——在粤企业践行责任战疫报告》《金融战“疫”纾困护粤——金融纾困特刊》,展示了粤企面对疫情破浪前行的无畏和决心,广东金融业为稳定民生、护航实体提供的坚实保障。

■新快报记者 杨升华



公益路上助学兴教 广发证券爱心篮球场传递乡村学子体育梦

从脱贫攻坚到乡村振兴,发展教育是其中不可缺少的一环,培养孩子们在德、智、体、美、劳全面发展,成为朝气蓬勃、品学兼优的可造之才,是最具长期价值的社会投资。广发证券认为,兴教助学正是公司开展乡村振兴帮扶和企业公益行动的主要方向之一,支持孩子们更好地成长和发展,是广发证券坚定笃行的社会责任。

3月15日,为乡村学子体育梦“助跑”广发证券“爱心篮球场”第三所落地学校花落韶关市长来镇中学。据悉,广发证券过去两年已经在四川省资阳市乐至县蟠龙镇中心小学、广东省云浮市云安区镇安镇金源希望小学成功落地了两所“爱心篮球场”。自2020年开始,三年三站,广发证券爱心篮球场传递着“体育梦”,为助力乡村学校体育教育的提升,为孩子们努力打造一个富有向上精神的快乐童年。



丰富乡村校园生活 助力孩子健康成长

“少年强则国强,孩子们全面健康成长关系着民族的前途和命运,也深刻地影响着地方的社会和经济的发展。”广发证券总经理助理、广发证券社会公益基金会秘书长谭舜表示,广发证券企业公益长期聚焦扶贫与乡村发展、助学兴教两大领域。他们注意到一些欠发达地区,乡村学校体育设施、师资与体育文化不足明显制约着体育教学和运动的开展。改善乡村学校体育运动设施,促进和提升学生体育运动意识和水平,是一项功在当代、利在千秋的教育发展事业。

据《中国体育科技》数据显示,学校体育场地器材存在一定城乡差异。就全国中小学情况来看,仍有11.6%的学校场地器材存在不太充足或不充足的情况,其中城市地区比例为10.5%,乡村地区比

例为13.1%,场地器材的城乡差异从侧面反映出资源配置不均、地域发展不平衡,依然是我国儿童青少年体育发展面临的重要问题之一。

为助力乡村学校体育教育的提升,自2020年开始,广发证券从乡村体育着力,设立“广发证券爱心篮球场”项目。通过实地考察,了解到,长来镇中学是一所农村初级中学,学校在职教师和学生超800人,这里的学生父母大多在外务工。对于孩子们而言,课余时间的一场篮球赛是十分快乐的事情。

然而,这些简单美好的快乐,其实隐藏着诸多不容小觑的问题:简陋的水泥地面存在着安全隐患,使孩子们受伤的几率很高;体育用品种类少,导致很多体育项目无法正常开展……

于是,广发证券社会公益基金会决定通过搭建两块面积超1000㎡的篮球场及捐赠篮球、足球等多种体育用品等一

系列举措,让这所乡村学校焕发新的生机。与此同时,广发证券为学校捐赠11000册爱心图书,丰富孩子们的校园生活,助力乡村孩子健康成长。长来镇中学校长李根茂表示:“改造升级后的爱心篮球场将更好地帮助孩子们强健体魄,健康成长。”

广发证券 多措并举支持乡村振兴

实际上,“广发证券爱心篮球场”只是广发证券公益路上的一个缩影。

如何实现脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,广发证券一直尝试结合自身的金融行业优势,为贫困地区的发展找出符合经济规律的长效帮扶举措。

自2010年以来,广发证券在广东省的扶贫工作中先后帮扶韶关市乳源县龙溪村、乐昌市百家洞和天井岗村,累计投入资金超过2000万元,创设性地实施金

融扶贫、产业扶贫、教育扶贫、党建扶贫和公益扶贫相结合的立体扶贫举措,成功帮扶上述3个贫困村和203户670名贫困人口实现全体稳定脱贫。

从脱贫攻坚到乡村振兴,从捐款捐物到改善民生、助力当地特色产业发展,再到凝聚社会力量,吸引更多人才为乡村发展作出贡献。从“广发希望小学”“大学生微创业行动”“联合国可持续发展目标示范村”到“广发证券满天星乡村儿童阅读计划”“情系母校心怀感恩”教育基金,截至目前,广发证券社会公益基金会累计公益捐赠支出超过人民币2.25亿元。

广发证券通过精准教育帮扶、消费帮扶和产业帮扶等方式助力乡村振兴,提供乡村持续振兴的“广发方案”,也带动更多企业和社会力量加入其中,助力乡村青少年身心健康,践行乡村振兴国家战略。(涂波)